

# 装上食品“安全锁” 保障“舌尖上的安全”

## 区市场监督管理局

### 抓重点补短板 推进国家食品安全示范城市创建

本报讯 近日,中原区市场监督管理局抓重点、补短板,严格落实监管责任,强化检查整改力度,营造创建宣传氛围,全力以赴助推创建工作高标准完成。

强巡查,促监管。市场监管局严格按照管辖区域划分、细化责任到人,逐店逐项落实。对检查中发现的问题当场指导并整改到位,打通创建过程中的难点堵点。

重抽检,保安全。加强重点领域、重点品种监管。对辖区农贸市场、餐饮企业、养老食堂等单位开展专项检查,对经

营、使用环节的米面粮油、生鲜肉、蔬果等与民生息息相关的食品开展现场快检,要求各单位严控食品溯源,把好食品安全关,保障居民吃得放心、吃得安心。

广宣传,增意识。市场监管局将创建宣传工作融入日常监督检查。同时,利用“食安学堂”“豫食考核”小程序,要求门店从业者自学食品安全知识,符合培训标准后参与考试,取得《食品安全员培训证书》,争取达到食品行业人人都是安全员的目标。

记者 鲁燕 通讯员 王丽娜 闫茹

## 汝河路街道

### 多措并举推进创建工作 筑牢食品安全意识



本报讯 近日,汝河路街道压实属地责任,不断强化源头管控,严格靶向监管,持续提升辖区食品安全形势,切实增强辖区群众对食品安全的满意度和获得感。

健全完善监管网建设。街道充分发挥48个三级网格、186名三级网格员的作用,加强日常网格化宣传教育、巡查排查力度,定期对监管区域内食品经营销售门店、食品经营餐饮服务单位开展拉网式排查,建立排查台账,确保监管网络无“真空地带”。

深化食品安全专项整治。针对辖区内600余家餐饮店及食品销售单位,街道联合市场监管所共出动300余人次,开展了滚动巡查,对存在食品安全问题单位进行强化整改,严防严控经营单位食品安全风险。

开展宣传引导教育。街道联合市场监管所,通过14个社区(村),组织辖区食品安全生产从业人员召开培训会,增强经营者食品安全“第一责任人”意识。

记者 鲁燕 通讯员 尚亚琳 文/图

## 中原西路街道

### “四个聚焦”助推食品安全示范城市创建

本报讯 连日来,中原西路街道通过“四个聚焦”全力助推食品安全示范城市创建工作,促进辖区食品安全保障水平不断提升。

聚焦业务指导,落实创建责任。与各村(社区)网格化管理形成联动机制,实现食品安全监管网格全覆盖,街道业务科室对网格员进行业务指导和培训,督导网格员开展日常巡查,建立健全工作台账,一旦发现食品安全隐患,立即上报及时处理。

聚焦重点监管,提升创建水平。目前辖区内食品经营商户共计399家,其中C级38家。网格员将辖区内沿街门店、大型

商超、农贸市场、学校周边等作为摸排巡查整治的重点,联合市场监管所、应急办、城管办等部门每月定期巡查督导,坚决查处违法违规行为,绝不姑息。

聚焦问题整改,加强创建力度。组织辖区农贸市场、养老机构食堂、中小学幼儿园食堂、医疗机构食堂等重点单位召开整治提升现场培训,对存在的难点问题、短板问题进行专题研究,真正解决一批群众关心的食品安全问题。

聚焦宣传引导,营造创建氛围。对重点食品品类和重点消费场所,分专题开展集中宣传。记者 鲁燕 通讯员 冯聪聪

## 航海西路街道

### 让市民买得放心吃着安心

本报讯 为进一步加强食品安全工作,确保广大居民饮食安全,2月10日,中原区航海西路街道综合执法办联合执法中队对辖区范围内的食品经营单位、餐馆等进行食品安全检查。

结合辖区内的店铺情况,重点检查厨师的健康证有无过期、消毒柜是否正常使用、半成品食物是否规范存放、是否安装

防鼠防蝇工具等措施,并向餐饮工作人员普及食品安全常识,让市民在日常消费、采购中买得放心、吃着安心。

检查过程中,对发现的问题第一时间要求食品经营商户进行整改,并对食品经营者进行相关食品安全宣传,强化食品安全责任意识,保障居民群众食品安全。

记者 鲁燕 通讯员 倪蕊

## 建设路街道

### 推动食品安全工作高质量发展

本报讯 近日,建设路街道全面动员,层层压实责任,严格对照国家验收测评标准,推动食品安全工作高质量发展。

压实责任,扎实推进。全力推动食品安全属地管理和企业主体“两个责任”及末端发力、终端见效的食品安全责任落地落实。做好全面摸排,对本辖区内食品生产经营主体分布、规模、业态开展全覆盖摸底调查。全面准确完成B、C、D三级主体摸底建档,组织各级包保干部签订“食品安全责任与任务承诺书”。截至目前,建设路街道食品生产经营主体共纳入包保范围357家,确定包保干部51人,基本完成区、乡、村三级包保责任清单。

数字加持,智慧运营。借助“落实食品安全属地管理责任平台”和“国务院食安办食品安全包保系统”APP,充分发挥线上数字化优势。配备专门食品安全管理人员,做好日常数据维护工作,对数据资料进行认真核查,确保数据真实可靠;包保干部下门店督查,可利用智慧终端APP实时记录、上传信息、反馈问题,更科学、高效地保障人民食品安全。

加强宣传,入脑入心。针对食品生产经营企业,采取专题培训、集中座谈、上门宣传等多种方式,建设路街道包保干部和建设路市场监管所专业执法人员一同下门店督导。记者 鲁燕 通讯员 赵艳丽

## 柳湖街道

### 开展食品安全检查联合行动

本报讯 近日,柳湖街道与市场监管所、各小区物业、环卫工人等多个部门开展联合行动,检查食品安全,推进国家食品安全示范城市创建工作。

柳湖街道充分发挥带头作用,多次与市场监管所联合行动,检查各店证件上墙情况,从业人员是否持有健康证明上岗、消毒记录是否规范完整等;工作人员紧盯大扫除现场,协调物业、环卫工人对各店进行清扫帮扶,出动小型冲洗车,对地面油污、小广告进行冲洗;监管餐饮店清洗油烟净化设备、墙面油污、地面油污、操作

台及货品摆放架油污,现场指导操作工具有序摆放,要求持续保持后厨卫生干净整洁;监管食品店整理货架,清理冷藏保鲜柜卫生死角,完善食品安全管理制度、食品安全知识考核制度,按照要求设置保健食品及临近过期食品专区,做到专区专放;与各店签署“门前四包”责任书,各店积极响应工作,清理门口乱堆乱放物品等;坚持日常巡查检查、查漏补缺,对检查中发现的问题现场指导整改完成,提高整改率。

记者 鲁燕 通讯员 杨佳佳

## 三官庙街道

### 护航群众“舌尖上的安全”

本报讯 为深入推进国家食品安全示范城市创建工作,提高食品安全保障水平,为群众“舌尖上的安全”护航,近日,三官庙街道扎实开展食品安全工作。

广泛宣传,营造氛围。采取电子大屏、横幅、海报等多种形式开展食品安全宣传,增强食品生产经营者履行主体责任感,落实食品安全法律法规,保障广大人民群众“舌尖上的安全”。

加强巡查,聚焦整改。工作人员定期

到沿街商铺开展巡查,对商铺环境卫生,是否建立进货记录台账,是否存在“三无”、过期、变质、假冒伪劣食品等情况进行了详细检查,建立食品安全工作台账,对发现的食品安全风险隐患问题,督促整改。

此外,郑上路社区成立食品安全检查小组,积极开展食品安全专项检查,督促食品经营者认真开展自查,及时排除风险隐患。记者 鲁燕 通讯员 田冲

## 秦岭路街道

### 开展创建“国家食品安全示范城市”宣传活动

本报讯 2月8日,秦岭路街道社区工作人员联合秦岭路市场监管所到辖区大型超市、便利店、餐饮店开展创建国家食品安全示范城市宣传活动。

活动中,社区工作人员向商户派发食品安全宣传资料,积极引导从业单位在醒目位置张贴创城宣传标语,重点宣传讲解食品安全创建城市相关政策,以及公示栏、档案建设、进货采购台账张贴票据方法等

内容,以此提升商户对创城工作的知晓率和参与度,形成共治的良好氛围。

同时,秦岭市场监管所工作人员再次督促门店经营者要经常自检自查,严格按照要求落实索取食品经营许可证和进货台账等义务,并叮嘱经营者从业人员健康证件是否在期限内,做到每个食品从业人员自觉遵守法律法规。

记者 鲁燕 通讯员 闫硕

## 莲湖街道

### 排查整治食品安全隐患

本报讯 近日,莲湖街道城市管理中心联合莲湖市场监管所针对辖区餐饮门店开展食品安全隐患排查和整治行动,确保辖区居民群众食品安全。

检查重点是察看辖区内食品经营户的经营证照、健康证明是否齐全、是否在有效期内;是否按规定张贴宣传画、标语;保健食品是否与普通食品混放、标识是否齐全;厨房、操作间,检查食品是否

分类存放、是否存在使用地沟油等问题。对卫生状况存有隐患的店铺,加强督促指导,要求严格规范,对存在问题的店铺要求限期整改,切实做好食品安全各项工作。另外充分动员社区网格长、楼栋长利用微信群不定时在群内转发关于食品安全链接,提升居民对食品安全的认识,使居民共同参与,共创食品安全。

记者 鲁燕 通讯员 陈明佩